

南京出台首个《网约车行业自律公约》

司机多次拒载、绕路或将纳入“黑名单”

南京网约车平台众多，各家管理规范不一。如何进一步规范市场经营行为、提升行业服务水平？现代快报记者了解到，3月15日下午，在南京市交通运输局、南京市公安局公交治安分局的指导下，南京首个《南京网约车行业自律公约》（以下简称《公约》）正式发布。今后，南京各网约车平台将统一司机准入条件，对于存在严重、多次不良服务记录的司机，或统一纳入行业“黑名单”。

现代快报+记者 李娜



视觉中国供图

情况，或纳入行业“黑名单”。

记者注意到，网约车司机被纳入全行业“黑名单”的行为分为永久性和有一定期限的两种。或将永久性被纳入“黑名单”的行为主要包括从业期间的人车不符、交通事故、暴力犯罪等行为。取消订单（拒载）或者绕路、多收费等行为，以月为单位，在达到一定的次数后，也将予以全行业封禁一定天数的处罚。

除此之外，从业司机的权益保障也在《公约》中被提及。《公约》约定，各平台共同治理行业高危从业企业，保障司机从业权益。统一约束、统一治理，督促行业上下游公司规范经营。

现场，滴滴出行、T3出行、高德打车、美团打车、享道出行等10家在南京运营的网约车平台代表出席并签署公约，倡议共同规范经营行为，提升乘客体验，携手推进南京网约

车行业的健康可持续发展。南京出租汽车暨汽车租赁协会网约车分会会长曹屹出席活动。

南京市交通运输主管部门对该活动表示充分认可，该条约的签订意味着行业管理更加统一，利于提升行业服务水平，引导行业积极正面地发展。当天，正值3·15消费者权益保障日，活动现场，各家网约车平台代表纷纷表示，各平台就提升服务意识达成共识，承诺在运营中加强自律，更好地为乘客服务。

记者了解到，此次公约内容由南京市交通运输局、南京市公交治安分局共同指导，滴滴出行、T3出行等10家网约车平台共同完善形成。下一步，主管部门将引导滴滴等网约车平台，充分发挥《公约》的先行先试和示范引领作用，打造具有南京特色的网约车新业态服务治理体系的金字招牌。

2月南京新房、二手房价格环比均上涨

快报讯（记者 杨晓冬）3月16日，国家统计局发布2月份70个大中城市商品住宅销售价格变动情况。现代快报记者了解到，2月南京新房价格环比上涨0.3%，二手房价格环比上涨0.6%。数据显示，随着政策效果逐步显现及住房需求进一步释放，2月份，70个大中城市中商品住宅销售价格环比上涨城市个数继续增加，各线城市商品住宅销售价格环比总体上涨，一线城市商品住宅销售价格同比上涨、二三线城市同比降幅收窄。

根据国家统计局发布的最新房价数据，2月南京新房价格环比上涨0.3%，同比下跌0.3%；二手房价格环比上涨0.6%，同比下跌1.3%。值得注意的是，2月份，南京新房、二手房环比价格双双上涨，二手房价格实现年内“二连涨”。此外，江苏其他名单内城市新房环比价格也均上涨，无锡、徐州、扬州分别涨0.3%、0.6%、0.4%。

国家统计局城市司首席统计师绳国庆解读称，从环比来看，2月份，一二三线城市商品住宅销售价格环比总体上涨，70个大中城市中，新建商品住宅和二手住宅销售价格环比上涨城市分别有55个和40个，比上月分别增加19个和27个。

数据显示，2月份，一线城市新建商品住宅销售价格环比上涨0.2%，涨幅与上月相同；二手住宅销售价格环比上涨0.7%，涨幅比上月扩大0.3个百分点。二线城市新建商品住宅销售价格环比上涨0.4%，涨幅比上月扩大0.3个百分点；二手住宅销售价格环比由上月下降0.3%转为上涨0.1%。三线城市新建商品住宅销售价格环比由上月下降0.1%转为上涨0.3%；二手住宅销售价格环比由上月下降0.4%转为持平。

从同比来看，2月份，一线城市商品住宅销售价格同比上涨、二三线城市同比降幅收窄。70个大中城市中，新建商品住宅销售价格同比上涨城市有14个，比上月减少1个；二手住宅销售价格同比上涨城市有7个，比上月增加1个。

2月份，一线城市新建商品住宅销售价格同比上涨1.7%，涨幅比上月回落0.4个百分点；二手住宅销售价格同比上涨1.0%，涨幅比上月扩大0.1个百分点。二线城市新建商品住宅和二手住宅销售价格同比分别下降0.7%和2.9%，降幅比上月均收窄0.4个百分点。三线城市新建商品住宅和二手住宅销售价格同比分别下降3.3%和4.4%，降幅比上月分别收窄0.5和0.3个百分点。

开免费领养中心，拒绝任何形式捐款

近8年，她帮2000多只流浪猫找到家

3月15日下午，南通市崇川区猫儿桥附近，“酱油妈”正在照顾着等待被领养的10多只“毛孩子”。补充食物和水，更换猫砂，抹桌子拖地……巴掌大的小猫们跟在她后面喵喵叫，成年猫们则惬意地在阳光下休息。

1992年出生的朱嘉琳，因为给领养的一只猫咪取名“酱油”，所以大家都亲切地喊她“酱油妈”。近8年来，朱嘉琳和男友“胖卡”开设的这个免费领养中心，已经帮2000多只猫咪找到了家。

现代快报+记者 严君臣



“酱油妈”和她的“毛孩子” 受访者供图 扫码看视频

花色、性格……每只猫咪都有专属“档案”

大学刚毕业的时候，“酱油妈”没想到自己会把宠物公益当作自己的“职业”。她学的是建筑工程相关的专业，也很顺利地找到了一份稳定的工作。2016年7月，“酱油妈”来到猫儿桥附近一家名为“旺卡”的免费流浪猫领养中心，在这里接回了两只田园猫，取名“酱油”和“年糕”，也与开设这个领养中心的“胖卡”相识相恋。

“以前这种公益组织主要是针对流浪犬的，对流浪猫的救助比较少。”“酱油妈”告诉现代快报记者，这些年来，这个领养中心主要是由她在打理。他们在猫儿桥附近租了门面房，也开通了微博、微信公众号

等社交账号。有了点名气后，送来店里的猫咪也不断增多。

这些猫咪，有些被人遗弃，由好心人送过来的，也有些是主人已经无法继续饲养的，只能送来这里委托她找个新主人，其中不乏英短、美短、布偶之类的“品种猫”。曾有个年轻女孩花了8000元买了一只金渐层，猫咪是空运来南通的，但接到家里才发现女孩的妈妈对猫毛过敏，无奈之下第二天就送到了领养中心，最后也是由一名有养猫经验的好心人收养了。

每接到一只猫咪，“酱油妈”都会给它做一个档案，包括数字编号、最新的照片、花色、性别、绝育情况、性格特征以及详细说明。在最新一期的推送里，有一窝待领养的五只小猫，在描述其中的一只玳瑁小母猫时，她用了“活泼、可爱、亲人”来

形容，并给它做了生动的性格“侧写”：“是个会自娱自乐的小家伙，还喜欢喊人一起玩，主动找你，好奇心重……”让领养人能很直观地感受到猫咪跟自己合不合拍。

这些年来，他们已经帮两千多只猫咪找到了新家。领养人需要留下自己的个人信息，并同意不定期拍摄猫咪的最新照片发过来，以免出现转卖、二次弃养等情况。他们拉的微信群已经变成了一个温暖的家庭，领养人们在里面交流养猫心得，其乐融融。

拒绝外界捐款，领养中心收支平衡是难题

维持这个领养中心，并不是一件容易的事情。除了租金、猫粮等开销，要是猫咪生病了，有时还要承担

高昂的医疗费，平均下来一个月有三四千元的支出。与传统依靠募捐来筹集资金的方法不同，“酱油妈”和男友这么多年来拒绝任何形式的捐款，而是依靠店里寄售猫粮来填补资金缺口。

“很难保持收支平衡，上个月就差点维持不下去了。现在店里的开支主要就是依靠流水，账户上基本没有什么余钱。”“酱油妈”告诉现代快报记者，领养点的猫咪绝大部分都是无偿领养，部分“有偿”也会在领养界面注明，这两三百元是提前垫付给猫咪做绝育的费用，也低于市面上宠物医院的价格。要是领养猫咪后发现有疾病，领养人也可以送回领养中心。

猫瘟、猫传腹……与猫咪有关的疾病，治疗费用大多很高昂。今年过年前，有一对年轻夫妻来领养了一只小猫，没想到接回家后出现了频繁呕吐、精神萎靡等症状。原本以为是感冒，后来才得知有腹水。小猫送回来后，“酱油妈”将它送到了宠物医院接受治疗，先后花去了上万元的医疗费，几乎都是领养中心承担的。“这对小夫妻没有养过猫，人挺好的也很有爱心，后来猫咪还是给他们继续领养了。担心吓到他们，后来我也没告诉他们治疗花了多少钱。”“酱油妈”说。

这些年来，他们也遭到过不少阻力，思想比较传统的父母还是希望“酱油妈”能找一个专业对口的工作，网络上不时会有质疑的声音。“有人以为我们靠这个领养中心赚了不少钱，还传到了我家人的耳朵里。”“酱油妈”苦笑着说，“我以前的工作朝九晚五，周末双休，要是做

到现在差不多可以月薪过万。开这个领养中心，事情很多也很繁琐，操心的事情也多，现在基本是月月光。”

养猫养狗成热潮，领回家前还是要“三思”

近年来，养宠物逐渐变成一种热潮，养猫和养狗是其中的主流。打开短视频平台，能刷到许多可爱的宠物视频。但“酱油妈”认为，养宠物之前还是需要经过理性的思考，不能因为一时冲动就把小动物领回家。

“实际饲养的时候你会发现，自己需要处理很多预期之外的问题。猫咪会掉毛，性格活泼的会抓挠沙发破坏家具，需要筹备一笔给它看病的费用。家里有宠物，也会让你减少外出旅行的次数。它是一个需要你照顾和陪伴的小生命。”“酱油妈”告诉现代快报记者，近年来被主人弃养的猫咪也在增加，以前还有主人直接把猫扔到领养中心门口。

因为很多领养人都是养猫新手，领养中心还提供了“保姆级”的养猫指导。初级的科普包括要给猫咪做驱虫、配备猫砂盆猫包等，“进阶”的包括猫咪不能吃的食品，分为零食、坚果、饮料、水果、肉类、蔬菜、调料等几个方面，对猫咪有危害的植物类型也详细标出。

到了四、五月，将进入流浪猫出现的高峰期，领养中心也将更为忙碌。“我们也呼吁大家领养代替购买，长期陪伴都会建立深厚的感情，它们也会变成你不可替代的伙伴。”“酱油妈”说。